
Niederschrift über die Sitzung
des Bauausschusses der Gemeinde Munkbrarup

am Donnerstag, d. 25. März 2010 um 19.30 Uhr
im Landhaus Munk's in Munkbrarup

Tagesordnung:

1.  Vorstellung des Sanierungskonzeptes für die Schmutzwasserkanalisation
     durch das Ingenieurbüro AQUA-tec

2.  Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Rüde auf Gewährung einer Zuwendung

3. Verschiedenes

4.  Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten  
     (unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

Anwesende
seitens des Bauausschusses:
Bauausschussvorsitzender Thomas Jessen
Bauausschussmitglied Thomas Voss
Bauausschussmitglied Claus Henningsen 
Bauausschussmitglied Johannes Riechmann 
Bauausschussmitglied Hans-Wilhelm Thielsen
bgl. Bauausschussmitglied Johann Schapfl
bgl. Bauausschussmitglied Barbara Drews

seitens der Gemeindevertretung Munkbrarup:
Bürgermeisterin Margrit Jebsen
Gemeindevertreterin Meike Döllgast
Gemeindevertreter Karsten Hansen

es fehlt entschuldigt:
bgl. Bauausschussmitglied Rainer Brandt

seitens des Ingenieurbüros AQUA-tec:
Herr Hohmann mit 2 Mitarbeitern

seitens der Amtsverwaltung Langballig:
Gerhard Zetzmann -zgl. Protokollführer-

Beginn: 19.30 Uhr
Ende:    21.40 Uhr
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Um 19.30 Uhr eröffnet der Vorsitzende die Sitzung und begrüßt die Ausschussmitglieder, 
die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter, die geladenen Gäste des Ingenieur-
büros AQUA-tec sowie den Mitarbeiter der Amtsverwaltung. Es nehmen keine Zuhörer an 
der Sitzung teil. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht zu dieser Bauausschusssitzung 
eingeladen worden ist. Der Bauausschuss ist beschlussfähig. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Bauausschussvorsitzende die Erweiterung 
der Tagesordnung um den Punkt:

„Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Rüde auf Gewährung einer Zuwendung“.

Gegen die Erweiterung der Tagesordnung wird kein Widerspruch erhoben. Der einzu-
fügende Tagesordnungspunkt wird unter Punkt 2 behandelt. Die übrigen Tagesordnungs-
punkte verschieben sich entsprechend.

Die Verhandlungen finden -bis auf Tagesordnungspunkt 4- in öffentlicher Sitzung 
statt.

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
     Vorstellung des Sanierungskonzeptes für die Schmutzwasserkanalisation
     durch das Ingenieurbüro AQUA-tec

Das Ingenieurbüro AQUA-tec wurde von der Gemeinde Munkbrarup beauftragt, die 
erforderlichen Arbeiten im Rahmen der Selbstüberwachungsverordnung durchzuführen.
Herr Hohmann führt aus, dass die Arbeit des Ingenieurbüros -Erstellung eines Kanal-
katasters mit Zustandsbewertung- abgeschlossen ist. Die Abwasser- und Regenwasser-
kanäle, die im Rahmen der Gewährleistungsabnahme noch zu filmen sind, sind bisher 
nicht in das Kataster eingearbeitet. Dies erfolgt nach Vorlage des Verfilmungsmaterials, 
das nach Auskunft des Ingenieurbüros Nord ca. Mitte Mai vorliegen wird. 

Der Mitarbeiter des  Ingenieurbüros, Herr Hansen, erläutert das durchgeführte Verfahren 
und das vorliegende Sanierungskonzept. Dem Sanierungskonzept liegen Schadens-
klassen 0 bis 4 zugrunde. Die Schadensklasse 0 stellt sich als schlechteste und die 
Schadensklasse 4 als beste Klassifizierung dar. Bei der Schadensklasse 0 gilt es, die 
Schäden kurzfristig zu beheben. Im Kanalnetz der Gemeinde Munkbrarup sind in der 
Schadensklasse 0 zwei Schäden zuzuordnen, der Schadensklasse 1 fünf Schäden, die 
Schäden der übrigen Schadensklassen können mittelfristig vernachlässigt werden. Die 
Schäden der Schadensklasse 0 und 1 werden von Herrn Hansen erläutert. Herr Hohmann 
verdeutlicht, dass es sich bei den dargestellten Sanierungskosten der einzelnen Schäden 
um grobe Schätzungen handelt. Vor Durchführung von entsprechenden Sanierungs-
arbeiten ist eine exaktere Schadensaufnahme erforderlich.

Nachdem die Ausführungen beendet sind, bedankt sich der Bauausschussvorsitzende für 
die Vorstellung und verabschiedet Herrn Hohmann und seine Mitarbeiter um 20.25 Uhr.

Man kommt darüber überein, dass sich der Finanzausschuss in seiner nächsten Sitzung 
mit der Festlegung der Sanierung der Einzelschäden befassen soll. 
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Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
      Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Rüde auf Gewährung einer Zuwendung

Die Freiwillige Feuerwehr Rüde ist an den Bauausschussvorsitzenden herangetreten mit 
der Bitte um Gewährung einer Zuwendung in Höhe von 100,00 Euro für die Fugenver-
dichtung des Feuerwehrvorplatzes. 

Einstimmiger Beschluss:
Die Gemeinde gewährt der Freiwilligen Feuerwehr Rüde eine Zuwendung in Höhe von 
100,00 Euro für die Überarbeitung des Pflasterbereiches (Vorplatz Feuerwehrgerätehaus).

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
      Verschiedenes
3.1.  Umgestaltung des Dorfplatzes

Für die Umgestaltung des Dorfplatzes im Ortskern der Gemeinde Munkbrarup sind noch 
keine Maßnahmen festgelegt worden. Eine Entscheidung über die Einschaltung des Ver-
kehrsplaners ist noch nicht gefallen. Bei den Anwesenden besteht Einigkeit darüber, dass, 
bevor ein Verkehrsplaner eingeschaltet wird, in einem Arbeitskreis die Verkehrssituation 
-Dorfplatz- beraten wird und ggf. Änderungsvorschläge erarbeitet werden.

3.2.  Wiking-Rallye

Der Bauausschussvorsitzende teilt mit, dass die ADAC Wiking-Rallye am Samstag, d. 
27.03.2010 stattfindet. 

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
     Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten  
     (unter Ausschluss der Öffentlichkeit)     
Siehe gesonderte Niederschrift, nichtöffentlicher Teil. 

Die Öffentlichkeit wird um 21.35 Uhr wieder hergestellt. Zuhörer nehmen nicht an der 
Sitzung teil.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Bauausschussvor-
sitzende für die rege Mitarbeit, die gefassten Beschlüsse und schließt die Sitzung um 
21.40 Uhr.

gez. Thomas Jessen gez. Gerhard Zetzmann
.............................................                              ................................................
Thomas Jessen Gerhard Zetzmann
Bauausschussvorsitzender Protokollführer / An


